

電視辯服貿 蘇拒媒體提問

「馬蘇辯」未破局 馬英九同意要求

香港文匯報訊 據中通社報導，身兼中國國民黨主席的台灣地區領導人馬英九同意與民進黨主席蘇貞昌就兩岸服務貿易協議進行公開的電視辯論，但蘇貞昌方面設下「拒絕四報一社參與主辦、不開放媒體提問」的門檻，台媒一度認為「馬蘇辯」恐將破局。藍營前晚表示，馬英九決定勉強同意有關要求，「馬蘇辯」將由公共電視台單獨主辦，並且不安排媒體提問。



馬英九出席電視辯論。



蘇貞昌(前右)昨日出席活動時與「立委」蔡其昌(左)密談。中央社

蘇貞昌昨天出席活動時，面對媒體詢問為何拒絕四報一社(包括台灣《中國時報》、《聯合報》、中央社等)等重要平面媒體參與主辦，蘇貞昌未正面回應，只說他很高興馬英九能同意辯論，希望透過辯論讓民眾更清楚兩岸服貿協議的本質，他自己會好好準備。

不太理解為什麼蘇貞昌堅持排除平面報社參與舉辦辯論，也排除媒體在辯論過程中提問；但為了促成辯論，蘇貞昌堅持的這兩個條件，馬方勉強同意。

民進黨發言人王閔生則解釋，民進黨未就辯論預設門檻，他們只是比照過去「雙英會」，即馬英九與民進黨前主席蔡英文辯論海峽兩岸經濟合作框架協議(ECEA)的模式，這並不是新的條件。民進黨主張忠實呈現辯論過程最重要，加上不是選舉辯論，因此不需四報一社參與。

與，兩人各自發表意見後，互相詰問即可。

藍營盼本周敲定辯論細節

王閔生說，民進黨為了展現誠意，他在前日傍晚主動致電羅智強，約定見面時間，以便協調辯論細節。他表示，辯論的主要目的就是讓社會大眾更了解服貿協議的內容，民進黨希望辯論能夠早日舉行。

羅智強指出，既然雙方都已同意由公視單獨主辦，那麼當務之急，應是由主辦單位盡速邀請雙方協調代表召開辯論協調會，最好本周內三方會商，敲定辯論細節；只要公視提出協商日期，馬方會全力配合。他強調，希望蘇貞昌不要再製造辯論門檻障礙，這樣才能符合民眾希望兩方順利辯論的期待。

蘇貞昌已先輸一仗

方浩權

在島內媒體倡議下，中國國民黨主席馬英九與民進黨主席蘇貞昌終同意就《兩岸服務貿易協議》展開電視辯論。此次馬蘇辯論，將是繼2011年4月馬英九與前民進黨主席蔡英文辯論兩岸經濟合作框架協議(ECEA)後，朝野間的再次交鋒，引發島內外關注。

然而，民進黨預設門檻，拒絕由台灣《中國時報》、《聯合報》、中央社等重要平面媒體參與主辦辯論，也要求辯論會不要媒體提問。蘇貞昌昨日出席活動時，避談有關堅持的原因。藍營為促成辯論，勉強同意蘇貞昌堅持的這兩個條件。

「總統府」副秘書長、負責協調辯論事宜聯絡人的羅智強昨早接受媒體採訪時說，不太理解為什麼蘇貞昌堅持排除平面報社參與舉辦辯論，並建議蘇貞昌可以更大器一點，不要還沒辯論就先創造門檻。民眾想要看到的是公開透明的辯論，不是政治人物的高姿態。

國民黨文傳會主委蕭旭岑23日指出，馬的態度是樂觀其成，願意參與配合，為政策說明辯論；他並批評民進黨在辯論的立場上反覆，先反對後又接受，凸顯民進黨對服貿協議相關議題沒有中心思想，為反對而反對。

蘇貞昌上任黨主席以來，一直未能展現強勢領導的優勢，反而成為屢遭邊緣化的弱勢黨主席。馬蘇辯，本是蘇貞昌重新拿回議題主導權的良機，但如今蘇貞昌立場反覆、先設門檻，盡失政治領袖應有的器度，恐怕「馬蘇辯」還未開始，蘇貞昌已經先輸一仗。



學者：兩岸軍事互信可成功建立

香港文匯報訊 據中評社報導，大陸國際問題研究所研究員郭震遠在《中國評論》月刊8月號發表專文《建立具有兩岸關係特色的軍事安全互信機制探討》，作者認為：「建立兩岸軍事安全互信機制，不僅是建立兩岸具體的『軍事互信』，更是建立兩岸廣泛的『安全互信』、『政治互信』。這是建立兩岸軍事安全互信機制，一個重要的兩岸關係特色。」

文章又指出，可以預料，未來建立的兩岸軍事安全互信機制，當然包括相應的監督、仲裁機制，但肯定不是由兩岸之外的任何勢力對之實施。這是兩岸關係的特點決定的，是兩岸軍事安全互信機制的，又一個重要的兩岸關係特色。

文章節錄內容如下：

兩岸軍事安全互信機制的兩岸關係特色，決定了建立這一機制的特殊困難。對此，須有充分估計。但是，已經越來越明顯的，建立這一機制的迫切性和可行性的事實表明，這一機制是完全可以成功建立的。關鍵在於兩岸必須堅持共同努力、相向而行。現在，對於建立這一機制，大陸方面態度積極、明朗，而台灣方面卻表現猶豫，甚至消極。對於台灣方面受到島內外多種因素的牽制、干擾，大陸方面是理解的，因而不會對台灣方面強求。但需要指出的是，建立兩岸軍事安全互信機制的時機寶貴，兩岸都應及時把握，爭取早日啟動建立這一機制的進程。

吳敦義孫辦證快 被指享特權



吳敦義(圖中)等主持啟動「祖父母節」嘉年華活動。中央社

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣「副總統」吳敦義女兒吳子安日前攜子出境度假時，因小孩護照有效期不足6個月，被拒絕登機，在機場獲得「高效率」臨時補辦護照，被批享受「特權服務」。吳敦義昨日表示，女兒因準備不周而用「比一般人印象中較高的待遇」，要虛心檢討；他並說，如果帶給講求效率、服務也一直在提升的外事部門困擾，「我覺得很不好意思」。

蔡英文周四首主持「華山會議」

香港文匯報訊 據台灣《旺報》報導，民進黨內探討對大陸政策的「華山會議」，29日(本周四)將舉辦第4場會議，前民進黨主席蔡英文將首度主持，該場會議將以「兩岸公民社會如何交流」為主題進行討論。

民進黨「中國事務部」主任洪財隆指出，鎖定兩岸公民社會問題，是因為兩岸交流在政治、經濟層面，不是一時一刻就可以處理，現在是關懷大陸公民社會很好的時間點，也是觀察大陸最好的指標。

大學補助將減半 當局促自籌

香港文匯報訊 據台灣《聯合晚報》報導，台灣「教育部」本來計劃每年投放100億(新台幣，下同)約25.9億港幣)補助島內多所大學，有關經費明年起開始打折。「教育部」明年起採取階梯式調降，2017年起推出的第三期計劃更將腰減至50億(約12.9億港幣)。

不少大學陷入愁雲慘霧，認為經費減少主要就是受到十二年義務教育和技職等加碼的影響。「教育部高等教育司」司長黃愛玲說，當局不能一直把注經費，大學也要增加自籌財務能力，未來會鬆綁法規，讓大學使用校務基金更彈性。

女童醫院治重病

狠賊偷2.7萬 救命錢

前日，原本是可愛的小女孩姜夢星2周歲的生日。可就在半月前，她被懷疑患上白血病，從四川彭山來到成都治病。但沒想到，父親借來的27,000元救命錢，在醫院被無良的賊人偷了。

■《天府早報》

前日在四川大學華西醫院附二院兒科病床上，小夢星正在床上和母親玩鬧。「今天是小夢星兩歲的生日，也是孩子到成都情況最好的一天。」孩子的父親姜勇說。

賊人趁父母打盹偷錢

半月前，小夢星病倒了，被送到醫院檢查後，懷疑她患了白血病，但具體的診斷報告現在還沒出來。「娃娃患病時，在我們縣醫院就花了接近1萬，這次轉來成都，又找朋友借了3.7萬過來。」由於小夢星每天在醫院的醫療費用都超過5,000塊，於是，姜勇為了方便，沒有來得及將錢存到銀行，直接將現金放在老婆王艷霞的提包裡。

20日凌晨，三天沒有合過眼的姜勇夫婦終於找到時間打了個盹。但凌晨

5點多，原本就沒睡踏實的王艷霞突然驚醒，發現放在被子裡的提包被拿了出來，拉鍊也被拉開。王艷霞立即打開包檢查，發現放在包裡剩餘的2.7萬元不翼而飛。

從醫院的監控錄像裡看到，當天凌晨4點30分，一名30歲左右的男子悄悄來到了王艷霞的床邊，迅速拉開了她的提包，從包裡拿出了厚厚的幾捆錢，就趕快離開了病床。「我真沒想到居然有人這樣狠心，連救命錢都要偷。」王艷霞傷心地說。「我們家裡的條件本來就不算好，孩子又得了這樣的重病。本來就是通過東拼西湊來的治療費，現在還丟了，真不知道以後該怎麼辦。」

救命錢



來自彭山的2歲女童小夢星正在輸液，接受治療。網上圖片

智障女紋身電話號 走失後終一家團圓



女孩左臂上有幾行紋身，詳細記錄了女孩的家庭住址和聯繫電話。網上圖片

條重要線索：女孩左臂上有幾行紋身，由其母親紋上，詳細記錄了女孩的家庭住址和聯繫電話。22日，女孩母親接到民警電話後趕赴銀川接女兒。23日，流浪女孩隨母親回到洛陽。

19日中午，銀川市公安局興慶區分局勝利街派出所收留了一名女孩，其胳膊上的紋身顯示其籍貫為河南洛陽。女孩看上去十七八歲，穿一件長袖衣服，頭髮蓬鬆，坐在醫院附近的馬路邊一言不發。溝通中，民警覺察出女孩似有智力障礙。

在派出所的3天裡，女孩幾乎沒說一句話，民警詢問其姓名、家庭住址等信息，她一概不回應。由於問不出有效信

息，民警一時無法與其家人取得聯繫。到了第三天，女孩的一個動作引起了民警注意：她總是不斷撓左臂，偶爾還抬起左手揉眼睛。

一名細心的民警在女孩左手袖口處發現了一行像紋身的圖案，仔細分辨，是一組「139...2554」的數字，像是一個手機號碼。另外，左小臂有這樣一行細密的小字：「洛陽市洛龍區龍和小區×號樓×單元×室。」原來，女孩的家庭信息被紋在了其胳膊上！

23日下午，民警按照紋身上顯示的電話號碼，聯繫到女孩的母親林女士。林女士稱，那個女孩是自己的女兒西西(化名)，20天前從洛陽走失，家人遍尋無果。 ■《洛陽晚報》



前日，浙江舟山市普陀區沈家門街道大蒲灣社區內一條狗正坐着「輪椅」行路。據悉，該狗名叫「囡囡」，3年前，遭一場車禍，脊推骨嚴重受傷，主人不管不問，「囡囡」最終流浪街頭。一位袁姓退休工人就把牠抱了回家，並上網買了一把狗輪椅，讓「囡囡」每天和其他狗兒一起玩耍打鬧。 ■新華網

「啤酒王」一分鐘飲逾3公升

青島



「酒王」李保成在比賽環節中的風采。宋昊攝

前日，第23屆青島國際啤酒節全球飲酒大賽總決賽「酒王」誕生，本屆「酒王」李保成在比賽環節中，一分鐘之內狂飲啤酒3,134ml(3.134公升)，最後以積分24分的成績贏得冠軍。這已經是李保成第四次贏得全球飲酒大賽冠軍。

32歲的「酒王」李保成說：「今年是第7次參加全球飲酒大賽，也是第四次從青島開走汽車大獎，今天贏得比賽冠軍主要是實力加運氣。」

■本報記者許桂麗 王宇軒、實習記者宋昊 青島報導

農戶大棚莫名被拆 百萬「小強」失蹤

江蘇



美洲大蠊 網上圖片

日前，江蘇鹽城大豐市的馮奶奶去給「小強」(蟑螂)餵食時發現：溫室大棚及活動板房已被推倒，飼養的「小強」都不見了。「是誰推倒了房子？跑掉的100多萬隻蟑螂會影響環境嗎？」這讓馮奶奶一家驚慌失措。

事發地點位於大豐市疏港路路南，養殖場周圍都是茂密的玉米地，現場的活動板、磚頭和鋼管被拆得到處都是。今年38歲的王朋生是大豐市草廟鎮人，去年，通過朋友介紹，他決定投資養「小強」，便叫老媽馮奶奶來幫忙。

王朋生說，徐州養殖場也和他簽訂了回購協議，等10個月左右，「小強」成年後，全部由對方回購，「銷路有了，可以說是穩賺不賠的。」沒想到現在發生了這樣的事，「進貨的錢，加之搭建大棚和活動板房的費用，這次的直接損失將近20萬。」

據了解，這種「小強」叫「美洲大蠊」，近年來，科研人員對美洲大蠊的價值進行了開發，乾燥後可提取藥物。這種繁殖力強的世界性害蟲也成了眾多養殖戶投資的新趨向。但到底是誰把「小強」的家推倒了？就不得而知了……

■《現代快報》